

## Verslag vergadering ASD maandag 8 maart 2021

Vergaderruimte: beeldvergadering via Zoom

---

Notulen: Evelien Moors  
Voorzitter: Jaap Overbeek  
Mka: -  
Gasten: Jan van Veen

### 1. Welkom voorzitter

- De voorzitter opent de vergadering en heet iedereen van harte welkom. Hij noemt dat Jan van Veen zal aansluiten voor agendapunt 6.

### 2. Vaststellen agenda

- De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.

### 3. Evaluatiegesprek Adviesraad met wethouders Aalsmeer gehouden op 10 februari 2021

- Het evaluatiegesprek was tijdens de vorige vergadering mondeling besproken. Onlangs is ook het schriftelijk verslag van het gesprek binnengekomen.
- Wim geeft naar aanleiding van de vervolgacties aan dat reeds is gesproken met wethouder Kabout. Er is gesproken over mogelijkheden om extra aandacht te besteden aan jongeren tussen de 13 en 17 jaar. Er zijn enkele initiatieven geprobeerd van de grond te krijgen, maar het verloopt moeizaam. Buurtwerk kan ook gedurende de coronacrisis moeilijk in contact komen met jongeren.

### 4. Belangrijkste ingekomen en uitgaande stukken vanaf 28 januari 2021

- De raad neemt kennis van de ingekomen post. Er was deze maand geen uitgaande post.

### 5. Brief College B&W Aalsmeer inzake onderzoek Wmo-toezichthouder respijtzorg (kortdurend verblijf)

- GGD Amsterdam heeft als Wmo-toezichthouder onderzoek gedaan naar de respijtzorg. Uit het onderzoek komt naar voren dat het bij veel mensen niet bekend is. Verder zijn er slechts weinig plekken beschikbaar. Het onderzoek zal worden meegenomen in de aanbesteding die dit jaar plaatsvindt.
- De raad bespreekt het onderzoek. De raadsleden stellen dat naast onbekendheid ook schaamte en schuldgevoelens een rol kunnen spelen om geen gebruik te maken van respijtzorg. Verder is het beperkte aanbod een zorgpunt.
- De raad zal het traject rondom de aanbesteding monitoren. Ook is een idee om de wethouder te bevragen op de aandachtspunten van het onderzoek.

### 6. Laageletterdheid

- Jan van Veen reflecteert vanuit zijn rol als taalcoach op het Jaarverslag 2019 Taalhuis Amstelland. Hij geeft aan dat hij naar aanleiding van het verslag benieuwd is naar de specifieke situatie in Aalsmeer. Hij vindt dat de focus nu met name ligt bij Amstelveen, terwijl de knelpunten en aandachtspunten in Aalsmeer ook goed zijn om te weten. Verder zou Jan graag de precieze begroting voor Aalsmeer willen zien. Hij geeft aan dat de opsteller van het

jaarverslag niet in gesprek met hem is getreden. Daarnaast mist hij ook in de praktijk periodiek contact met de coördinator. De organisatie is georiënteerd op Amstelveen. Alle cursussen voor coaches worden ook in Amstelveen gehouden. Het zou fijn zijn als die ook wel eens in Aalsmeer worden georganiseerd.

- Ten aanzien van het werk geeft Jan aan dat de taalcoaches internationale personen goed kunnen bereiken. Personen met een Nederlandse achtergrond worden echter minder goed bereikt. Er was een middag in De Oude Veiling georganiseerd die goed was bezocht, maar daar is weinig uitgekomen.
- Op de vraag of er contact is met het Sociaal Loket, antwoordt Jan dat er regelmatig wordt gesproken met de wijkverbinder. Zo wordt onder meer de Poolse gemeenschap bereikt.
- Aangaande de genoemde bezoeken geeft Jan desgevraagd aan dat in het verslag niet wordt uitgesplitst tussen Aalsmeer en Amstelveen. Er wordt bijvoorbeeld een grote groep Indiërs genoemd, die als expats in Amstelveen wonen. Ten aanzien van de achtergrond van de personen die in Aalsmeer naar een taalcoach gaan, geeft Jan aan dat het divers is. Zo komen mensen uit Egypte, Afghanistan, Iran, Irak en Polen. Het bereiken van personen met een Nederlandse achtergrond blijft, zoals eerder genoemd, een aandachtspunt. Dit is opmerkelijk omdat een aanzienlijk aantal problemen heeft met taal. Het is overigens wel een moeilijke groep om te bereiken. Er is geflyerd en een advertentie geplaatst in de Meerbode, maar de vraag is in hoeverre deze (kunnen) worden gelezen.
- In hoeverre er sprake is van schroom om naar een taalcoach te gaan, bevestigt Jan dat deze personen vaak trucjes hebben voor hun laaggeletterdheid in het dagelijks leven.
- Op de vraag of Jan met de betrokken wethouder heeft overlegd, antwoordt Jan dat het goed is om haar te spreken. Er kan bijvoorbeeld meer worden gehaald uit de Week van Lezen en Schrijven.
- De voorzitter dankt Jan voor het gesprek. Hij vraagt welke aandachtspunten de ASD eventueel bij het College kan aankaarten. Jan herhaalt dat er kan worden gevraagd naar de subsidie voor Aalsmeer. Ook zou hij graag meer inzet voor Aalsmeer willen zien, bijvoorbeeld door het organiseren van cursussen in Aalsmeer. Hij hoort het graag, als er acties worden ondernomen door de ASD.
- De ASD besluit taalbeperking in ieder geval in te brengen bij de werkgroep Inclusie. Verder zal het DB zich er nog over buigen.

#### **7. Van beschermd wonen naar beschermd thuis**

- Er heeft een webinar plaatsgevonden over beschermd wonen. Per 1 januari 2022 zijn gemeentes hiervoor verantwoordelijk. Op het moment is het nog regionaal belegd.
- De ASD besluit de betrokken ambtenaar op dit gebied uit te nodigen om tijdens de volgende vergadering aan te schuiven voor een gesprek over de huidige stand van zaken en plannen.

#### **8. Mededelingen Dagelijks Bestuur**

- De ASD-contactpersoon bij de gemeente zal er zorg voor dragen dat Gerard en Herman op korte termijn hun aanstellingsbrieven ontvangen.
- Het DB zal kijken naar het plaatsen van een advertentie voor de vacante zetel.

#### **9. Info uit de werkgroepen:**

##### **a. Werkgroep Jeugd**

- De werkgroep heeft geen nieuwe zaken om te vermelden.

#### **b. Werkgroep Participatie**

- De werkgroep meldt dat het definitieve voorstel aangaande inburgering binnenkort naar de Gemeenteraad wordt gestuurd. Het College heeft nog geen reactie gestuurd op het advies van de ASD. De werkgroep zal vinger aan de pols houden.

#### **c. Werkgroep Wmo**

- De werkgroep meldt dat de Taskforce wonen en zorg eind maart weer bijeenkomt. Er zal specifiek aandacht worden gevraagd voor het leefbaarheidsdeel, zoals welzijn en ontmoeting. Er wordt nu voornamelijk gericht op senioren, maar de verschillende woonvormen zijn niet per se leeftijdsgebonden.
- De werkgroep geeft verder aan dat de werkgroep Inclusie nog bezig is met het formuleren van de ambities. Ten aanzien van inclusief werkgeverschap is gevraagd of de gemeente daar zelf ook aandacht aan besteed. Dat is meegenomen als aandachtspunt.

### **10. Verslag ASD 11 februari 2021 en actielijst**

- Het verslag wordt met een tekstuele wijziging vastgesteld.
- De actielijst wordt geactualiseerd.
- Naar aanleiding van het verslag:
  - De kascontrole zal nog worden gedaan.
  - De punten aangaande de website [www.zorgonlineaalsmeer.nl](http://www.zorgonlineaalsmeer.nl) zal de voorzitter doorgeven aan de ASD-contactpersoon binnen de gemeente. Hierbij zal worden gelet op de voorafgaande dialoog die hierover heeft plaatsgevonden.
  - De training die oorspronkelijk op 8 april was gepland, zal worden verzet met het oog op de coronasituatie.

### **11. Opslag bestanden ASD in Google Drive**

- De raadsleden complimenteren de secretaris en betrokkenen voor de opgezette Google Drive. Het is zeer gebruiksvriendelijk.
- De raad besluit om de nieuwsbrieven van de Koepel op Google Drive niet meer te voegen bij de vergaderstukken als ingekomen post. Verder besluit de raad om bij digitale vergaderingen de vergaderstukken zowel op Google Drive te plaatsen als via de mail te sturen. Zodra er weer fysiek kan worden vergaderd, zal hoofdzakelijk Google Drive worden gebruikt met uitzondering van het sturen van de convocatie met agenda die nog wel zal worden gemaïld.

### **12. Wat verder ter tafel komt**

- Er worden geen punten ingebracht door de raadsleden.

### **14. Volgende vergadering:**

- Donderdag 8 april 2021.

### **15. Sluiting**

- De voorzitter dankt iedereen voor de bijdragen en sluit de vergadering.

#### **Actielijst**

START DATUM		ONDERWERP	EIND DATUM	ACTIE DOOR

20161109		Notitie Burgerportaal monitoren, kenniskaart op agenda zetten	2021	Dick
20200609		Netwerk benaderen i.v.m. vacante zetel ASD	2021	Allen
20201022		Bespreken inzet externe communicatie tijdens behandeling Participatievisie en tijdens training	2021	Allen
20201109		Mendel bezoeken wanneer dat met het oog op de coronamaatregelen weer mogelijk is	2021	Delegatie ASD
20201211		Kijken naar mogelijke acties ASD ten aanzien van de CAK en de inning van de eigen bijdrage Wmo	Maart 2021	Werkgroep Werk en Inkomen
20210211		Kascontrole uitvoeren	Maart 2021	Bart en Herman
20210211		Aankaarten verbeterpunten website <a href="http://www.zorgonlineaalsmeer.nl">www.zorgonlineaalsmeer.nl</a>	Maart 2021	DB
20210308		Taalbeperking inbrengen bij de werkgroep Inclusie en kijken naar verdere mogelijke acties.	Maart 2021	Werkgroep Wmo en DB
20210308		Beschermd wonen bespreken met betrokken ambtenaar tijdens volgende vergadering	April 2021	Allen

### Komende vergaderingen

Donderdagavond 8 april 2021
Maandagavond 10 mei 2021
Donderdagavond 10 juni 2021
Maandagavond 5 juli 2021